
  
คําส่ังกรมสรรพากร 
ท่ี ท.ป. 120/2545 

เรื่อง มอบหมายการส่ังงดหรือลดเบี้ยปรับภาษีมูลคาเพ่ิมตามประมวลรัษฎากรกรณีการนําเขา                    
 

 

 เพ่ือใหการส่ังงดหรือลดเบี้ยปรับภาษีมูลคาเพ่ิม ตามระเบียบการงดหรือลดเบี้ยปรับภาษีมูลคาเพ่ิม
ที่ออกตามความในมาตรา ๘๙ วรรคสอง แหงประมวลรัษฎากร ซึ่งแกไขเพิ่มเติมโดยพระราชบัญญัติ
แกไขเพ่ิมเติมประมวลรัษฎากร (ฉบับท่ี ๓๐) พ.ศ. ๒๕๓๔ เปนไปโดยสะดวกและรวดเร็ว อาศัยอํานาจ
ตามความในมาตรา ๓๘ (๗) แหงพระราชบัญญัติระเบียบบริหารราชการแผนดิน พ.ศ. ๒๕๓๔ มาตรา ๒ 
แหงประมวลรัษฎากร และขอ ๑๑ ของคําส่ังกรมสรรพากร ท่ี ท.ป. ๘๑/๒๕๔๒ เรื่อง หลักเกณฑการงด
หรือลดเบี้ยปรับหรือเงินเพ่ิมภาษีเงินได ภาษีมูลคาเพ่ิม และภาษีธุรกิจเฉพาะ ตามมาตรา ๒๒ มาตรา ๒๖ 
มาตรา ๖๗ ตรี มาตรา ๘๙ และมาตรา ๙๑/๒๑ (๖) แหงประมวลรัษฎากร ลงวันท่ี ๙ กรกฎาคม พ.ศ. ๒๕๔๒ 
อธิบดีกรมสรรพากรจึงมีคําส่ัง ดังตอไปนี้ 
 ขอ 1 มอบหมายใหเจาพนักงานประเมินส่ังงดหรือลดเบี้ยปรับภาษีมูลคาเพ่ิมในกรณีดังตอไปนี้ 
โดยไมตองมีคํารองของผูนําเขา เฉพาะกรณีท่ีผูนําเขาไมมีเจตนาหลีกเล่ียงภาษีอากรและไดใหความรวมมือ
ในการตรวจสอบไตสวนดวยดี  
    (๑) ในกรณีท่ีผูนําเขาไดรับการงดคาปรับตามกฎหมายวาดวยศุลกากร หรือกรณีท่ีไมอาจ
ดําเนินการเปรียบเทียบงดการฟองรองตามกฎหมายวาดวยศุลกากรไดภายในหาปนับแตวันนําเขาให 
งดเบี้ยปรับภาษีมูลคาเพ่ิม 
    (๒) ในกรณีท่ีมีการเรียกคาปรับตามกฎหมายวาดวยศุลกากรนอยกวาหนึ่งเทาของเงินอากร 
ท่ีขาด ใหลดเบี้ยปรับลงคงเสียตามอัตราสวนของคาปรับท่ีเรียกตามกฎหมายวาดวยศุลกากร 
    (๓) ในกรณีท่ีไมมีความผิดตามกฎหมายวาดวยศุลกากร แตเจาพนักงานตรวจพบวา 
ผูนําเขาย่ืนแบบแสดงรายการภาษีมูลคาเพ่ิมไวไมถูกตอง หรือมีขอผิดพลาดทําใหจํานวนภาษีท่ีตองเสีย
คลาดเคล่ือนไป ใหลดเบี้ยปรับลงคงใหเสียรอยละ ๕๐ ของเบี้ยปรับ 
    (๔) ในกรณีท่ีผูนําเขาตองรับผิดเสียเบี้ยปรับเต็มอัตราตามกฎหมายมีจํานวนไมเกิน ๑,๐๐๐ บาท 
ใหงดเบี้ยปรับภาษีมูลคาเพ่ิม”  
(แกไขเพ่ิมเติมโดยคําส่ังกรมสรรพากร ท่ี ท.ป. 348/2565 ใหใชบังคับตั้งแตวันท่ี 19  ตุลาคม  พ.ศ.2565 
เปนตนไป)                    
 ขอ ๒ คําส่ังนี้ใหใชบังคับตั้งแตวันท่ี 11  ตุลาคม  พ.ศ.2545 เปนตนไป 
  
              ส่ัง ณ วันท่ี  10  ตุลาคม  พ.ศ. 2545 
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